
TRACES DE VECTEURS VITESSE ET ACCELERATION 
 
 

1) Tracé de deux vecteurs vitesse : 
 

Sachant que 

! 

V =
dOA
dt

, on peut à partir de la trajectoire de l’objet tracer approximativement ce 

vecteur en faisant : 

! 

Vn =
An"1An+1

2#
.  

 
Sur la trajectoire de Vénus en 2012 (en annexe), on veut tracer le vecteur vitesse 

! 

V2  à la position A2 de 
Vénus au 11 Janvier.  
 

- Tracez le vecteur

! 

A1A3 . 
- Déterminez à la règle la longueur du vecteur (A1A3) en centimètres : 

 
Puis en tenant compte de l’échelle : A1A3 = 
 
Ici 3 cm correspondent à 5.1010 m (donc 1cm correspond à environ: 1,7.1010 m). 

- Déterminez la norme du vecteur vitesse de Vénus au point A2 en calculant : 

! 

V2 =
A1A3
2"

, donnez le 

résultat en km/s.  V2 = 
 

- Tracez la droite parallèle à A1A3 passant par A2.  
- Tracez le vecteur vitesse 

! 

V2 sachant qu’il s’applique en A2 et qu’il est porté par la droite tracée 
précédemment. On choisit comme échelle : 1  cm = 10 km/s. 
 

Répétez la même méthode pour tracer le vecteur vitesse 

! 

V4  à la position A5 de Vénus au 10 Février.  
 

- A3A5 = 
 

- V4 = 
 
Commentaires : 
 
 
 
 
 
 
 

2) Tracé du vecteur accélération: 
 

Sachant que 

! 

a =
dV
dt

, on peut à partir de la trajectoire de l’objet tracer approximativement ce vecteur 

en faisant : 

! 

an =
Vn+1 "Vn"1

2#
.  

 
- Tracez le vecteur : 

! 

"V3 =V4 #V2  et mesurez sa norme en tenant compte de l’échelle : 

! 

"V3 =  
 

- Calculez (en km.s-2) : 

! 

a3 =
"V3
2#

=  

- Comparez à l’expression établie par Huygens, puis Newton : 

! 

a3 =
V 2

R
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